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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15882-1:2011+A1:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární
bezpečnost budov, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Tento dokument zahrnuje změnu A1 schválenou CEN 2017-05-01.

Tento dokument nahrazuje !EN 15882-1:2011".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! ".

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2018 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

EN 15882 se společným názvem Rozšířená aplikace výsledků zkoušek požární odolnosti provozních
instalací sestává z těchto samostatných částí:

–    Část 1: Požárně odolná vzduchotechnická potrubí;

–    Část 2: Požární klapky;

–    Část 3: Těsnění prostupů;

–    Část 4: Těsnění spár.

Veřejné připomínkování tohoto úkolu (00127162) proběhlo pod označením prEN 15080-10.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou národní normalizační orgány následujících zemí
zavázány k zavedení této evropské normy: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Existuje mnoho praktických omezení velikosti a konstrukce prvků, které mohou být zkoušeny
standardními metodami zkoušek požární odolnosti. Pokud jsou tyto prvky větší nebo je provedena
změna v jejich provedení, je nezbytné potvrdit jejich vlastnosti, tj. zda klasifikace uvedená
(klasifikace uvedené) v protokolu o klasifikaci je ve vztahu k příslušnému kritériu uvedenému
v Interpretačním dokumentu dodržena, bez nutnosti je zkoušet. Aby bylo toto dosaženo, zpracovávají
se dokumenty rozšířené aplikace pro jednotlivé prvky.

Není dovoleno měnit jakýkoli detail konstrukce potrubí. Pokud se tak stane mimo DiAP1) a EXAP2),
potrubí má jinou konstrukci a nemůže být klasifikováno podle EN 13501-3 bez dalších příslušných
zkoušek.

Před uvažováním rozšířené aplikace, potrubí musí být zkoušeno podle EN 1366-1 k získání výsledku
zkoušky, z kterého by se mohla zpracovat klasifikace podle EN 13501-3, nejméně odpovídající
klasifikaci následně požadované od uvažované rozšířené aplikace.

Protokol o rozšířené aplikaci má být založen na hodnocení výsledků z jednoho nebo více protokolů
zkoušek požární odolnosti stejné vlastní konstrukce potrubí.

Prověření parametrů konstrukce potrubí může ukázat, že jedno nebo více kritérií (celistvost, izolace,
kouřotěsnost), může zlepšit konkrétní variace parametru. V případě potrubí to nikdy nemá vést ke
zvýšení klasifikační doby u žádného konkrétního parametru, než jaké bylo dosaženo během jakékoli
jedné zkoušky.



1 Předmět normy
Tato evropská norma určuje parametry, které mají vliv na požární odolnost vzduchotechnického
potrubí. Rovněž určuje faktory, které je nutno vzít v úvahu při rozhodování, zda, nebo jak moc se
může parametr rozšířit, pozitivně, nebo negativně, při uvažování o požární odolnosti nevyzkoušené
varianty konstrukce.

Tato evropská norma, pokud se použije, poskytuje návod pro další zkoušky, které jsou potřebné
k rozšíření oblasti aplikace.

Tato evropská norma uvádí zásady, jak lze dojít k závěru o vlivu specifických
parametrů/konstrukčních detailů týkajících se příslušných kritérií (E, I, S).

Tato evropská norma se používá pouze pro požárně odolná vzduchotechnická potrubí zkoušená podle
EN 1366-1. Potrubí pro jiná použití než požárně odolná potrubí pro vzduchotechniku (HVAC) nejsou
pokryta touto evropskou normou. Tato evropská norma nepokrývá potrubí pro odvod kouře, která se
zkouší podle EN 1366-8 a EN 1366-9.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)       ČSN EN 1366-1:2000, která přejímala EN 1366-1:1999, byla zrušena z důvodu nahrazení
evropské normy novějším vydáním a je dostupná v zákaznickém centru ČAS.

1)       DiAP = přímá oblast aplikace.

2)       EXAP = rozšířená oblast aplikace.


